



В Калужской области восемь участников преступной группы обвиняются в убийстве одинокого пенсионера и хищении его квартиры



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области завершено расследование уголовного дела в отношении восьми участников преступной группы. В зависимости от роли каждого они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных п. «ж,з», ч.2 ст. 105 УК РФ (убийство, совершенное группой лиц из корыстных побуждений), ч. 1, 3, 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество), п. «а» ч.3 ст. 158 УК РФ (кража) и ч.1, 2 ст. 325 УК РФ (похищение документов).

По версии следствия, 63-летний житель Обнинска, пенсионер Вооруженных сил РФ, намеревался переехать в Краснодарский край к своей знакомой на постоянное место жительства, а перед этим продать квартиру в Обнинске. О его намерениях стало известно преступным элементам. Так, 56-летний житель Калужской области вошел в доверие к потерпевшему, регулярно приходил к нему домой. В ходе встреч злоумышленник выяснил у пенсионера информацию об отсутствии родственников и о намерении продать квартиру, после



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Калужской области

чего решил организовать убийство пенсионера в целях завладения его квартирой и другим имуществом. По заказу организатора в конце января 2017 года двое жителей Украины совершили убийство обнинского пенсионера в его же квартире. Тело мужчины, завернутое в ковер, они вывезли в Мещовский район и спрятали в подвальном помещении гаража.

После этого организатор преступления выехал в Республику Крым, где при соучастии местной жительницы получил новый паспорт на имя убитого со своей фотографией, а также оформил доверенности от имени погибшего на других участников преступной группы. С помощью новых документов квартиру пенсионера переоформили на одного из соучастников с целью дальнейшей продажи. Кроме того, по поддельному паспорту злоумышленники сняли денежные средства со вклада пенсионера, а организатор взял на его имя в кредит мобильный телефон, получил два потребительских кредита и два микрозайма, в течение нескольких месяцев получал его военную пенсию.

В конце июня 2017 года жительница Краснодарского края сообщила в полицию о безвестном исчезновении ее знакомого из Обнинска. В ходе проверки данного сообщения сотрудники уголовного розыска выяснили, что в марте на имя пропавшего в Республике Крым оформлен новый паспорт взамен якобы утраченного. На фотографиях в «новом» паспорте и ранее выданном изображены разные лица. В мае по доверенности оформлена купля-продажа трехкомнатной квартиры пропавшего. Получив эти данные, следователи СК России возбудили уголовное дело по статье «убийство».

В ходе грамотно спланированных и проведенных следственных действий и оперативно-разыскных мероприятий все участники преступной группы были установлены. Организатором преступлений является 56-летний житель Калужской области, ему и двум гражданам Украины предъявлено обвинение в организации и совершении убийства. Совершать мошеннические действия с квартирой и другим имуществом погибшего, по мнению следствия, им помогали три жителя Обнинска, а также их приятель из Псковской области. Кроме того, следователи предъявили обвинение в мошенничестве жительнице Республики Крым. По своей предпринимательской деятельности фигурантка занималась оказанием клининговых услуг и организацией приезда в регион звезд эстрады. По версии следствия, она, осознавая, что участвует в незаконных действиях, ввела в заблуждение знакомых сотрудников государственных органов и помогла участникам преступной группы в оформлении паспорта с фотографией организатора преступлений и анкетными данными потерпевшего.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, по уголовному делу проведено более 20 различных судебных экспертиз, общий объем материалов составил 47 томов. Уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Калужской области

11 Сентября 2019

Адрес страницы: <https://kaluga.sledcom.ru/news/item/1388564>